
课文我为你骄傲教学设计案例(优秀8篇)
只有通过有效的环保措施，才能实现可持续发展的目标。推
广使用清洁能源，减少对化石燃料的依赖。在这些总结范文
中，我们可以看到不同人群在环保中所做出的努力和付出。

课文我为你骄傲教学设计案例篇一

教学目标：

认读13个字。朗读课文。了解神州五号飞船从天外安全返回
祖国大地的经过，产生骄傲自豪的感情。

教学重点：

朗读课文。了解神州五号飞船从天外安全返回祖国大地的经
过，产生骄傲自豪的感情。

教学时间：

1课时

教学过程：

一、初读课文，注意认读字的发音。

1.生自由读课文，看你能不能达到正确流利，注意认读字的
发音。

2.指名朗读，注意指导难句的断句。

二、交流资料

关于神州五号的资料。关于神州六号的资料。



老师补充神州的的发展史

三、自学课文

1.出示自学提示：

（2）生默读后小组交流。

2.汇报结果：一方面，可以使文章条理清楚，另一方面也表
现了返回过程中科学工作人员严谨的科学态度。

四、学习课文：

1.默读课文，划出杨利伟与指控中心的对话，读一读，一边
读一边想像体会当时的情景。

2.指名朗读。

3.浏览全文，使这给课文分三部分，说说每部分写了什么？

（1）生独立分，前后位交流。

（2）指名说订正。

4.那课文是按什么顺序讲述这件事情呢？（按照时间顺序写
的）

五、说一说：这篇课文的主要内容可以怎样概括？

六、作业：朗读课文

课文我为你骄傲教学设计案例篇二

《我为你骄傲》这篇课文讲述的是“我”一不小心，砸破了
老奶奶家的玻璃，尽管当时没敢承认，但内疚的心理和责任



感伴随了“我”一个星期。当“我”用自己攒了三个星期的
送报纸的钱赔给老奶奶并附上道歉信时，在慈爱又善于教育
后辈的老奶奶眼中，那不是7美元的钱，是孩子纯真的情、悔
过的心，是值得为孩子骄傲的美好品德――诚信。孩子的诚
信让老奶奶感动，老奶奶那博大的胸怀也值得我们称赞。

本文是一个小故事，是以“我”的情感变化为线索来描写的。
先是扔石头“很开心”；再是砸碎玻璃“很害怕”然后是见
到老奶奶“很不自在”；最后是用自己积攒的钱赔偿给老奶
奶感到“一阵轻松”。教语文，也是教做人。教学时应该紧
紧的抓住这个线索，让学生在读中感悟，读中理解，读中体
验，读中发现，教育学生要做一个诚实、守信的人，学习老
奶奶宽宏博大的胸怀。同时还要以文为载体，在读中训练语
感，在读中品析、积累、运用词句。力求工具性和人文性的
统一。

教学描述（大致）

一、复习

直入文题并板书。复习本课的生词，认读词语。

质疑课题。教师问：“我指的是谁？（老奶奶）”“你指的
是谁？（小男孩）

二、整体导读

教师引导：为什么老奶奶为小男孩骄傲？你们想知道吗？请
同学们打开书，快速浏览课文，然后，说一说。

指名学生汇报课文的主要故事情节。

三、深入研读



教师再问：小男孩是怎么打碎玻璃的，惹祸以后他是怎么想
的，怎么做的呢？请同学们再读课文，可以边读边画，把读
懂的相互交流一下，有不懂的问题提出来。（学生自读课文，
相互交流）

学生汇报第1自然段。教师点拨：你们玩游戏的时候开心吗？
那么你能开心的读一读吗？（学生读，评议后再读）

教师抓住“……像……又像……“让学生仿句说话。

学生读第2自然段，理解“像兔子一样逃跑的心情”。教师引
导：谁见过兔子逃跑的样子？（学生模仿）那你们就带着这
样的感受读一读吧！（指名读，读的不好，激励学生再读。
一起读）

教师引问：小男孩惹了祸，会怎么想呢？学生读第3自然段，
理解“不自在”的意思。让学生联系生活体会“不自在”的
感受。（学生多元的理解）教师指名学生读出“不自在”的
情感，同桌读，评议后读，全班读。

教师学小男孩的样子读这段，然后，让学生评价老师读得怎
么样，激励学生向老师挑战。学生向学生挑战。小组向小组
挑战。

教师引导：小男孩后来是怎么做的？学生读第4自然段，读后
谈自己的理解（几个学生的看法不同），这时，一个学生问：
“7美元是多少人民币？”教师抓住这个问题，让学生换算，
一学生算出折合人民币60多元。老师再让学生体会60多元的
价值。

教师继续引导：小男孩还完钱后是什么心情？你是怎么感受
到的？启发学生多角度的理解。

让学生说说小男孩是什么样的孩子？（学生从多方面来回答



的），这时，一学生提出要读一读课文，并且要求男女生比
赛。老师及时扇情。

引导：老奶奶是怎么想的，怎么做的呢？（学生读5、6自然
段。并且说出了自己的理解）你认为老奶奶是什么样的人？
（学生很活跃，谈出各自的看法）

四、归纳领悟

教师小结：老奶奶是宽容的人，小男孩是负责任的人。

五、巧妙拓展

让学生说一说，在生活中遇到过这样的事吗？

教师拿出一封信，说是老奶奶给寄来的（学生问：“是真的
吗？”，老师说是真的。）在学生好奇的状态下，打开，要
学生读一读。（勉励小男孩学习的话），这时，一学生提出
要给老奶奶回信。一学生提出写信要把字写好，要求老师指
导写字。

六、写字指导

教师因势利导，指导写字。首先出示生字，让学生读一读，
再让学生观察生字，让他们自己提出写这些字的时候应注意
什么，教师根据学生的要求范写生字，边写边讲。学生“描
和写”生字。

七、课后作业。让学生给老奶奶写信。

课文我为你骄傲教学设计案例篇三

学习目标：



1、会认9个生字，会写12个字。

2、能正确、流利、有感情地朗读课文，领会故事中的道理和
感情。

3、知道老奶奶为什么写“我为你骄傲”，学会承担责任，学
会宽容。

课前准备：多媒体课件、田字格卡片、字卡

教学重点：正确、流利、有感情地朗读课文

教学时间：2课时

教学过程：

一、揭示课题激趣。

1、板书，理解“骄傲”的意思。

2、书写“骄傲”。生在书上田字格中写一遍“骄傲”，师巡
视。

二、整体导读

1、检查预习，回答“我”是谁？“你”又是谁？

2、教师引导：为什么老奶奶为小男孩骄傲？你们想知道吗？
请同学们打开书，听老师范读课文，然后，说一说。指名学
生汇报课文的主要故事情节。

3、你能读准词语的读音吗？开火车读。

4、带着问题读文，感悟“我”的心里变化。



三、深入研读

1、小男孩是怎么打碎玻璃的，惹祸以后他是怎么想的，怎么
做的呢？请同学们再读课文，可以边读边画，把读懂的相互
交流一下，有不懂的问题提出来。（学生自读课文，相互交
流）学生汇报第1自然段。教师点拨：你们玩游戏的时候开心
吗？那么你能开心的读一读吗？（学生读，评议后再读）教
师抓住“……像……又像……”让学生仿说。

2、学生读第2自然段，理解“像兔子一样逃跑的心情”。教
师引导：谁见过兔子逃跑的样子？（学生模仿）那你们就带
着这样的感受读一读吧！（指名读，读的不好，激励学生再
读。一起读）

3、教师引问：小男孩惹了祸，会怎么想呢？学生读第3自然
段，理解“不自在”的意思。让学生联系生活体会“不自
在”的感受。（学生多元的理解）教师指名学生读出不自在
的情感，同桌读，评议后读，全班读。

教师学小男孩的样子读这段，然后，让学生评价老师读得怎
么样，激励学生向老师挑战。学生向学生挑战。小组向小组
挑战。教师引导：小男孩后来是怎么做的？学生读第4自然段，
读后谈自己的理解（几个学生的看法不同），这时，一个学
生问：“7美元是多少人民币？”教师抓住这个问题，让学生
换算，一学生算出折合人民币60多元。老师再让学生体会60
多元的价值。

四、归纳领悟

教师小结：老奶奶是宽容的人，小男孩是负责任的人。

五、巧妙拓展

让学生说一说，在生活中遇到过这样的事吗？



六、写字指导

教师因势利导，指导写字。首先出示生字，让学生读一读，
再让学生观察生字，让他们自己提出写这些字的时候应注意
什么，教师根据学生的要求范写生字，边写边讲。学生“描
和写”生字。

七、课后作业。

1、搜集名人诚信小故事或格言警句。

2、给老奶奶写信或者写张纸条给需要的人。

板书设计:不好画,文字表达吧!

红色粉笔在黑板上画两颗心重叠,一颗里面写宽容,另外一颗
里面写诚实

课文我为你骄傲教学设计案例篇四

小编导语：《我为你骄傲》是人教版二年级语文下册的课文，
讲述的是“我”一不小心，砸破了老奶奶家的玻璃，尽管当
时没敢承认，但内疚的心理和责任感伴随了“我”三个星期。
当“我”用自己攒了三个星期的送报纸的钱赔给老奶奶并附
上道歉信时，在慈爱又善于教育后辈的老奶奶眼中，那不是7
美元的钱，是孩子纯真的情、悔过的心，是值得为孩子骄傲
的美好品德—诚信。下面是本文的教学设计。

1. 复习新词，重点学习课文第3~7自然段。

2. 研读体现小男孩心理变化的三个重点句子，有感情地朗读
课文。

3. 领会故事中的道理和感情，教育学生学会承担责任，学会



宽容。

教学重点：正确、流利、有感情地朗读课文。

教学难点：知道老奶奶为什么为“我”而骄傲。

(一)教师：小朋友，这节课我们继续学习22课《我为你骄
傲》，上节课，我们已经学习了1、2自然段，知道文中的小
男孩和小伙伴在扔石子玩，他们玩得(很开心、很有趣)。可
是，那些石子却扔得到处都是，让我们一起做做好事，把他
们捡到垃圾筐里，好吗?(好。)那就请你们赶紧把石子上的词
语读一读，只要你能即大声又准确地读出来，它们就会跑进
垃圾筐了，开始自己读读吧。(课件出示词语：光滑、破碎、
信封、便条、道歉、顿时、信箱、玻璃、攒钱。)

(二)大家读得真不错，老师为你们骄傲，老师想问问，课题
中的“我”指的是谁呢?(老奶奶。)“你”呢?(小男孩。)

(三)请大家想一想，老奶奶为小男孩的什么而骄傲呢?学完这
堂课就会明白。

(一)教师：看，“我”和小伙伴躲在老奶奶家的后院里玩，
一不小心把她家的玻璃打碎了，(出示课件：书中插图隐去人
物，点击玻璃破碎的声音。)听到玻璃破碎的声音，我们飞快
地逃走了。逃走以后，“我”的心情怎么样呢?请小朋友们自
由读读课文的第三到五自然段，拿出铅笔画出文中表
示“我”的心情的词语。

(二)交流所画的词语，教师引导并相机板书：害怕担心，很
不自在，一阵轻松。

过渡：现在就让我们走进小男孩的内心深处，去感受他心情
的变化。



(三)朗读感悟，体会心情的变化

1.小男孩逃走之后就没事了吗?(不是。)教师引读：因为那天
晚上……

出示句子：

那天晚上，我一想到老奶奶家被打碎的玻璃就害怕，担心她
知道是我干的。

教师：小朋友，如果你就是这个小男孩，此时你的心情怎样
啊?还能睡好觉吗?(生答)

2.你们讲得和小男孩想的一模一样呢，那就让我们带着这种
害怕、担心的感受读好这句话。(自由读——指名读——齐
读)

3.过渡：尽管我如此害怕，教师引读：可是这以后……。(学
生接上读句子)

出示句子：

这以后，我还是和往常一样，每天给她送报纸。她也和往常
一样，微笑着和我打招呼，我却觉得很不自在。

(1)小朋友，请你们思考一下，小男孩为什么觉得不自在呢?
读读句子，看看能不能找到答案。

(2)学生自由读后交流。(为自己做了坏事没有及时承认而不
自在，没有勇气面对错误而自责，为每次看到老奶奶微笑着
和自己打招呼而感到变扭……)

(3)再想想，从“很不自在”你还能读出些什么呢?再读读
吧!(读出小男孩已经认识到自己的错误，知道这件事做得不
对，小男孩的善良，有责任心……)



教师：此时的“我”害怕、担心，很不自在，让我们走进小
男孩的心，去关心他一下，请大家捧起书，有感情地读读第3
自然段吧!(齐读第3自然段)

4.教师：后来“我”一下子变得轻松了，这又是为什么呢?小
男孩做了什么事情呢?赶紧读读第4、5自然段，答案就在书本
里。

(1)出示：

攒装进来到投到

教师：这些都是动词，请你用上这些词来说说小男孩做的事
情。(生答，相机板书：真诚地道歉)

(2)教师：如果现在你们就是那个小男孩，老师想问你们几个
问题可以吗?

a. 小男孩，你为什么要自己攒钱，不向爸爸妈妈拿呢?(把7美
元与人民币进行折算)

b. 你为了攒7美元，你送报纸送了多久?

c. 第一个星期，你送报纸攒了2美元，你的心情怎么样?

e. 终于第三个星期攒够了钱，此时的你的.心情如何?

过渡：小男孩攒足了钱后，开心、轻松极了，瞧瞧他是怎么
做的吧!

5.出示句子：

一直等到天黑，我才悄悄地来到老奶奶家门前，把信投到她
家的信箱里。我心里顿时感到一阵轻松。



(1)你们觉得我们该怎么读这个句子呢?(开心、轻松)那就让
我们怀着开心的心情读读这个句子吧。

(2)(出示课件：一封信的格式)你觉得小男孩写给老奶奶的便
条里会写些什么呢?前后桌小组合作读读课文，再讨论讨论，
等下选派一位代表发言。

敬爱的奶奶：

送报纸的小男孩

(3)交流汇报，评价：便条的内容是不是在向老奶奶真诚地道
歉?小男孩的真诚融进了这张便条，强调要把真诚读出来。

(一)老奶奶收到这张便条后，是怎么做的?请大家齐读第6、7
自然段。

(二)教师：老奶奶在便条上写着——(学生接读课题：我为你
骄傲)，多宽容的老奶奶啊!

(三)现在我们该明白老奶奶为“我”的什么而骄傲。

课文我为你骄傲教学设计案例篇五

阅读教学就是创设对话性的课堂活动，帮助学生体验和领悟
如何用自己的经验和策略建构文章意义的过程。《我为你骄
傲》是一篇叙事性的文章。面对文本，怎样创造性地使用教
材，构建对话式的阅读教学呢？我精心思索，以教材为载体，
挖掘文本的空白点，围绕“便条”展开教学，通过说事件、
写事件、议事件来展开教学，拓展课堂教学空间。

生：课文主要写了“我”打碎了老奶奶家的玻璃，把送报的
钱攒起来，并写便条向她道歉，老奶奶表扬了我的事。



尝试通过写便条，让学生走进文本。

师：那“我”写给老奶奶的便条上到底写了些什么呢？课文
中哪一句话告诉了我们？

生：“我把钱和一张便条装进信封，在便条上向老奶奶说明
了事情的经过，并真诚地向她道歉”这句话告诉了我们。

师：那你们想替这位送报的小孩给老奶奶写便条吗？（生齐
说：想）请同学们仔细读课文，再根据这句话写一张便条给
老奶奶。

（学生先自由细读课文，再动手写便条）

其中一生这样写的：

老奶奶，我打碎了您家的玻璃，对不起！这里有7美元，是我
送报纸的钱攒下来，赔给您的，请您收下。

生1：我认为这样评价是对的。因为他把送报纸的钱攒起来，
很不容易。他知错就改，值得表扬。

生2：他敢做敢当，而且他攒了三个星期，攒得很辛苦，应该
表扬。

2．初步体会“我”的品格

师：通过大家的议论，你认为我们应该为小主人公的什么品
质骄傲？

我为你的_________骄傲。

生1：我为你的知错就改骄傲。

生2：我为你的.敢做敢当骄傲。



生3：我为你的诚实骄傲。

生4：我为你的真诚骄傲。

在这堂课上，学生之所以能够积极参与课堂，深入文本，与
文本进行对话，体会文本内涵，是因为做到了：

1、构建了对话式阅读教学。

文本是阅读的基础和前提，教师是整个阅读教学的参与者、
组织者，学生在整个阅读教学活动中始终是主体，文本为他
们的学习提供凭借，与他们进行着意义的交融，教师的教学
也是为他们加深对文本的理解、提升阅读品位、获取人文素
养服务的。本课通过说事件、写事件、议事件，使文本的意
义在学生阅读过程中自行发现，自行构建起来，始终是学生、
教师、文本之间对话的过程。

2、提高了学生的语文阅读能力。

（１）理解能力。通过抓住４个关键词归纳出课文主要写了
一件什么事，来表达对文本的理解。

（２）运用能力。通过写便条挖掘文章空白点，来领会文本
的内涵，将所学的语言文字有效地迁移于自己的言语实践。

（３）评价能力。通过对“老奶奶这么高度评价我、表扬
我”谈谈看法，学生各抒己见，不仅加深了对文本的理解，
而且培养了对事件进行鉴别和评价的能力。

课文我为你骄傲教学设计案例篇六

这篇讲述的是一个小男孩一不小心砸破了老奶奶家的玻璃，
当时由于害怕没敢承认，后来，“他”用自己攒的送报纸的



钱赔给老奶奶并写了一封道歉信。宽容慈爱的老奶奶同样以
回信的方式把钱还给了小男孩，并用“我为你骄傲”赞扬了
小男孩的美好品德。

本文以小男孩的'心理变化为主要线索，表达了小男孩知错就
改的优良品质和老奶奶宽容博大的胸怀，是一篇陶冶学生美
好情操的优秀作品。

这是经常发生在孩子们身上的故事，情节生动，亲切真实，
贴近学生的生活和低年级学生的认知水平。根据这样的分析
我们从“知识与能力”、“过程与方法”、“情感、态度与
价值观”三个维度确定了本节课的教学目标。

1、认识“滑、玻”等9个生字。能正确、流利、有感情地朗
读课文。

2、在自主研读和交流讨论中，抓住描写小男孩的心理变化的
词语，感悟人物的优秀品质。

3、体会宽容是一种美德，更懂得知错就改的做人道理。

围绕上述教学目标，结合二年级学生的年龄特点，我们团队
将体会小男孩的心理变化过程确定为本课的教学重难点。

教无定法，贵在得法，本节课我们主要采用多种方式的读，
让学生在读中理解，读中感悟，读中体验，读中发现，并用
联系实际法，想象体验法、创设情境法、读中感悟法组织教
学，努力为学生营造自主学习的氛围。

为了突破本节课的教学重难点，力求达到本课的教学目标,我
们从以下四个方面展开了教学：

（一）游戏导入，激发兴趣



我们这节课从小游戏引出骄傲一词，教师评价学生说：我为
你骄傲，引入课题，要是能用骄傲说句话就更了不起了？学
生在说话中理解“骄傲”的含义。这样的设计既抓住了课题
的重点词理解，又激发了学生的兴趣。

（二）检查预习，培养能力

课前学生对课文和生字词进行预习，教师这里直接问通过预
习你都知道了什么？既检查了学生课文的预习情况，又培养
了学生厚书读薄的能力。考虑到本节课我们只是认读生字，
所以我们主要通过自读、齐读、开火车读等方式检查生词和
生字，并设计青蛙跳伞的游戏巩固生字，为学习课文扫清了
障碍。通过课前预习培养了学生的预习意识和能力，为学生
的自主学习打下基础。

（三）悟读明义，感悟真情

《新课标》明确指出：阅读是学生个性化的行为，不应以教
师的分析来代替学生的阅读实践，根据这一要求，我们设计
了以下几个环节：

１、初读课文，整体感知

教师声情并茂地范读课文第一自然段，指导学生读课文时可
以把自己当成课文中的人物来读。运用眼中有物，心中有情
的读书方法，在教师范读的感染下指名初读课文，激发了学
生的读文热情，整体感知课文内容。

２、重点研读，体会小男孩的心理变化

如何让学生体会到小男孩的优秀品质呢？我们团队通过对课
文的仔细研读，以小男孩的心理变化为切入点，让学生划出
文中描写小男孩心理变化的词语，使学生初步的感受到小男
孩的内心变化过程。在与学生的交流中，教师顺势而教：



（１）、抓比喻句，体会小男孩的开心、害怕、担心、

为了让学生从朗读中体会到小主人公游戏时开心和犯错时的
害怕与担心。我们采用创设情境法，教师生动的语言描述并
用多媒体辅助教学，把学生带入了当时的情境中，说一说，
做一做，读一读。教师激励性的评价语言主，激发了学生深
厚的学习兴趣。通过模仿文中的句式“像……又像……”练
习说话的环节，体现了语文教学的训练意识，注重基础性的
把握。

（2）、想象拓展，体会不自在。

因为小男孩看见老奶奶时感到不自在才能想到解决这个问题，
所以不自在的理解对学生体会小男孩的品质至关重要，这里
我们主要采用想像体验法，引导学生想象一下小男孩可能有
哪些“不自在”的具体表现。通过想象更好地走进小男孩的
内心，体会他的惭愧、难受。为小男孩写便条承认错误做好
了铺垫。

（3）、抓空白点，体会小男孩的轻松。

关于便条的内容，是课文中的一个留白点，考虑到它在日常
生活中的应用价值，我们进行了展开教学，如果你是小男孩
会在便条上写些什么？然后出示便条的格式，在同桌间和全
班内进行交流。经过这样的尝试，学生可能在以后的生活中
开始运用便条，那么语文的学习就真正与学生的生活融为了
一体。在师生和生生的交流中学生真切地体会到小男孩承认
错误后的轻松，情感得到了升华。

３、感悟老奶奶的宽容

课文对老奶奶的描写并不多，如何让学生从不多的文本体会
出老奶奶的宽容呢？这里运用读中感悟法让学生去课文中找
一找，当老奶奶看到了便条时，老奶奶是怎么做的呢？使学



生在读文本中感受她的博大胸怀。

４、情感交织，悟出理解

此时学生已对小男孩和老奶奶的优秀品质已有感悟，怎样才
能让学生更深刻的体会这些优秀的品质呢？我们设计了这样
的两个牵一发而动全身问题，为什么小男孩做错了事，老奶
奶还要写“我为你骄傲”呢？当小男孩收到这封信的时候，
他会怎么想。让学生在小组内交流想法，互相启发，这样小
男孩知错就改和老奶奶宽容慈爱的的形象在学生心中丰满起
来！

（四）拓展延伸，提升思想。

课的结尾处我们向生活延伸，你以后遇到类似的事情，你会
怎么做呢？让学生交流讨论，真正将语文学习的平台拓展到
了课外，让语文与生活链结，让语文提升思想，让语文指导
行动。

课外作业是课堂教学的有效补充和延伸，我们设计了作业超
市环节，让学生自主的选择作业，给学创设了较宽松的范围，
满足了不同层次学生的需要!

我们抓住小男孩的情感变化设计板书，体现了师生研读文本
的过程，也体现了教学重难点的突破。

这节课中，我们团队充分的相信了学生，给他们创建了一个
宽松、和谐的环境，给他们自读自悟的机会，争取使学生
都“动”起来，主动地参与到学习活动中去，达到“师生互
动、生生互动”的目的。所谓当局者迷，如有不当之处，敬
请各位领导老师批评指正，谢谢！



课文我为你骄傲教学设计案例篇七

我说课的内容是人教版课程标准实验教科书语文二年级下册
第22课《我为你骄傲》第二课时。

一.依据课标说理念

本文是一个非常感人的小故事，文中的孩子内心的懊悔，担心
“做贼心虚”似的心理及我解脱的办法描写得细致而动人，
而老奶奶回赠的那句包含着疼爱宽容和鼓励的话更是出乎意
料。本文的设计理念是合作探究，体悟情感。

二.紧扣特点说教材

《我为你骄傲》一课表现出小男孩的诚信让人感动，老奶奶
博大的胸怀也值得我们称赞，通过让学生读课文后，会有更
多自己的独特体验。

知识目标：理解课文内容，学会写剩下的两个词。

能力目标：有感情的朗读课文，领会故事中的道理和情感。

情感目标：培养承担责任，学会宽容。

教学重点：有感情的朗读课文，学写两个词。

教学难点：理解课文内容，理会故事中的道理。

三.情感互动说流程。

1.复习巩固创设情境

上课之初，我先引出上节课可爱的小鱼教会我们许多字词，
现在你们还想与他们见见面吗？以生字见面会为本课的开始，



此环节的设置能一下子让孩子愉悦的进入课堂为后面的语文
课埋下了一个精彩的伏笔。

2.合作探究体悟情感

《语文课程标准》指出：阅读教学应该让学生在主动的思维
和情感活动中，加深理解和体验，有所感悟和思考受到情感
熏陶，获得启迪，享受审美情趣。给他们自读自悟的机会和
个性化表达的机会，在整个教学过程引导学生合作探究请感
朗读，使学生感悟出小男孩是一个坦诚敢于承担责任的孩子，
老奶奶慈爱，善良值得我们称赞，从而给孩子们受到情感的
熏陶，获得启迪。

3.拓展升华学写词语

（1）联系生活领悟“真情”

让学生联系自己的生活实际讲讲你在生活中你遇到类似的事
情吗？

（2）在最后一个环节中我安排了写字指导。

4.板书设计

为突出直观性，使知识简要，集中并体现教学的重要内容。

[《我为你骄傲》说课稿(网友来稿)教案教学设计]

课文我为你骄傲教学设计案例篇八

《我为你骄傲》是一篇富有童趣且蕴含做人道理的记叙文。
文章文句浅显，用通俗的语言讲述了：我因为在与小伙伴玩
耍的过程中，于无意间不小心将一块石头砸碎了老奶奶的后
窗玻璃。之后，我在担心害怕中与老奶奶继续交往。但良心



却驱使我要为自己做的错事负责任。于是我通过自己的劳动
攒足7美元，并用寄信的方式向老奶奶承认了错误。而宽容慈
祥的老奶奶同样以回信的方式将7美元归还给我，并用我为你
骄傲，这五个字来肯定并赞扬我是一个知错能改、有责任心
的诚实孩子。文章用一个生活故事告诉孩子们，做人要诚实、
有责任感，并且要勇于承认自己的错误，只有这样才能赢得
别人的肯定、尊重与夸奖。课文按事情的发展顺序记叙，语
言朴实结构紧凑，让读者人随文动，情随文发，而且文中插
图形象鲜明，含义感人！新课标始终要求语文教学要做到工
具性与人文性的统一，我想《我为你骄傲》一文旨在通过一
个生活小故事来教育学生应该怎样做人。文章根据低年级学
生的认识水平来安排文本是别有深意的。


